

**ЗДРУЖЕНИЕ СОВЕТ ЗА ЕТИКА ВО
МЕДИУМИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - ЕТИКА
ПРЕС Скопје**

Финансиски извештаи за годината што
завршува на 31 Декември 2018 година и
Извештај на независните ревизори

Скопје, Март 2019

СОДРЖИНА

	Страна
Извештај на независните ревизори до Советот за етика во медиумите на Македонија - Етика Прес Скопје	4
Финансиски извештаи	
Биланс на приходи и расходи	5
Биланс на состојбата	6
Белешки кон финансиските извештаи	7-14

ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИТЕ РЕВИЗОРИ ДО СОБРАНИЕТО НА СОВЕТОТ ЗА ЕТИКА ВО МЕДИУМИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - ЕТИКА ПРЕС СКОПЈЕ

Ние извршивме ревизија на приложените финансиски извештаи на Здружението Совет за Етика во Медиумите на Македонија - ЕТИКА ПРЕС Скопје (Натаму: СЕММ - Скопје), коишто ги вклучуваат Билансот на состојбата заклучно со 31 Декември 2018 година, како и соодветниот Биланс на приходи и расходи во годината којашто завршува тогаш и прегледот на значајните сметководствени политики и други објаснувачки белешки.

Одговорноси на раководството за финансиските извештаи подготвени за посебна намена

Раководството е одговорно за подготвувањето и објективното презентирање на овие финансиски извештаи во согласност со Законот за сметководството за непрофитните организации и соодветните подзаконски акти, и интерната контрола којашто е релевантна за подготвувањето и објективното презентирање на финансиските извештаи кои што се ослободени од материјално погрешно прикажување, без разлика дали е резултат на измама или грешка.

Одговорноси на ревизорите

Наша одговорност е да изразиме мислење за овие финансиски извештаи врз основа на нашата ревизија. Ние ја спроведовме нашата ревизија во согласност со ревизорските стандарди кои се во примена во Република Македонија. Тие стандарди бараат да ги почитуваме етичките барања и да ја планираме и извршиме ревизијата за да добиеме разумно уверување за тоа дали финансиските извештаи се ослободени од материјално погрешно прикажување.

Ревизијата вклучува извршување на постапки за прибавување на ревизорски докази за износите и обелоденувањата во финансиските извештаи. Избраните постапки зависат од расудувањето на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на ризиците од материјално погрешно прикажување на финансиските извештаи, без разлика дали е резултат на измама или грешка. Кога ги прави тие проценки на ризикот, ревизорот ја разгледува интерната контрола релевантна за подготвувањето и објективното презентирање на финансиските извештаи на СЕММ - Скопје за да обликува ревизорски постапки коишто се соодветни во околностите, но не за целта на изразување на мислење за ефективност на интерната контрола на СЕММ - Скопје. Ревизијата исто така вклучува и оценка на соодветноста на користените сметководствени политики и на разумноста на сметководствените проценки направени од страна на раководството, како и оценка на севкупното презентирање на финансиските извештаи.

Ние веруваме дека ревизорските докази кои што ги имаме прибавено се доволни и соодветни за да обезбедат основа за нашето ревизорско мислење.

**ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИТЕ РЕВИЗОРИ ДО СОБРАНИЕТО НА
СОВЕТОТ ЗА ЕТИКА ВО МЕДИУМИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - ЕТИКА ПРЕС
СКОПЈЕ (ПРОДОЛЖУВА)**

Мислење

Според нашето мислење, приложените финансиски извештаи ја прикажуваат реално и објективно во сите значајни аспекти, финансиската состојба на ЗДРУЖЕНИЕТО СОВЕТ ЗА ЕТИКА ВО МЕДИУМИТЕ НА МАКЕДОНИЈА ЕТИКА ПРЕС - Скопје на ден 31 Декември 2018 година, како и резултатите на неговото работење за годината којашто завршува тогаш, во согласност со Законот за сметководство на непрофитни организации и соодветните подзаконски акти кои се применуваат во Република Македонија.

Осиганати ирашања

Ревизијата на финансиските извештаи на ЗДРУЖЕНИЕТО СОВЕТ ЗА ЕТИКА ВО МЕДИУМИТЕ НА МАКЕДОНИЈА ЕТИКА ПРЕС - Скопје за годината што завршува на 31 Декември 2017 година беше извршена од страна на друг ревизор, кој во својот извештај од 28 март 2017 година изразил мислење без резерва.

Скопје, 04 Март 2019 година

Овластен ревизор

Митко Попоски



Директор

Јасмина Рафајловска

БИЛАНС НА ПРИХОДИ И РАСХОДИ
за годината што завршува на 31 Декември 2018 и 2017
(во 00 Денари)

	Белешка	31 Декември 2018	31 Декември 2017
Вкупни приходи	4	5.464.328	5.304.314
Вкупни расходи	5	(6.244.903)	(4.189.799)
Пренесен дел од вишокот на приходите од претходната година	4	1.882.989	787.397
Вишок на приходи - добивка пред оданочување		1.102.414	1.901.912
Данок на добивка		-	-
НЕТО ВИШОК НА ПРИХОДИ ДОБИВКА ПО ОДАНОЧУВАЊЕ		1.102.414	1.901.912

Белешките кон Финансиските извештаи се интегрален дел од Финансиските извештаи и треба да се читаат во врска со истите

Одговорен за составување на
финансиските извештаи



Претседател
Катерина Синадиновска

БИЛАНС НА СОСТОЈБАТА
на 31 Декември 2018 и 2017
 (во Денари)

	Беле- шка	31 Декември 2018	31 Декември 2017
А СРЕДСТВА			
НЕТЕКОВНИ СРЕДСТВА			
Опрема и други средства	6	149.519	208.582
<i>Вкујно нетековни средства</i>		<u>149.519</u>	<u>208.582</u>
ТЕКОВНИ СРЕДСТВА			
Краткорочни побарувања	7	17.220	17.220
Парични средства	8	1.085.194	1.884.692
Активни временски разграничувања		8.275	-
<i>Вкујно тековни средства</i>		<u>1.110.689</u>	<u>1.901.912</u>
ВКУПНО СРЕДСТВА		<u>1.260.208</u>	<u>2.110.494</u>
Б ИЗВОРИ НА ДЕЛОВНИ СРЕДСТВА			
Деловен фонд		149.519	263.150
Ревалоризациони резерви		-	-
Нераспределен дел од вишокот на приходи - добивка		1.102.414	1.901.912
<i>Вкујно извори на деловни средства</i>		<u>1.251.933</u>	<u>2.110.494</u>
В ОБВРСКИ			
Краткорочни обврски спрема добавувачи	9	8.275	-
Други краткорочни обврски		-	-
<i>Вкујно обврски</i>		<u>8.275</u>	<u>-</u>
ВКУПНО ИЗВОРИ НА ДЕЛОВНИ СРЕДСТВА И ОБВРСКИ		<u>1.260.208</u>	<u>2.110.494</u>

Белешките кон Финансиските извештаи се интегриран дел од Финансиските извештаи и треба да се читаат во врска со истите

Одговорен за составување на
финансиските извештаи



Претседател
Катерина Синадиновска

1. ОПШТА ИНФОРМАЦИЈА ЗА СЕММ

Советот за етика во медиумите во Македонија (СЕММ) е невладина, неполитичка и непрофитна организација која, по принципот на слободна волја, ги здружува своите членови заради остварување на целите и дејностите утврдени во својот Статут.

Советот својата работа ја заснова врз принципите на јавноста и транспарентност и слободно ги промовира своите ставови и мислења, поведува иницијативи и учествува во градење и надградување, заштита и унапредување на професионалните стандарди и на етиката во медиумите во Република Македонија.

Советот е орган за саморегулација на медиумите преку примена на морални санкции кон оние кои не ги почитуваат професионалните стандарди и Кодексот на новинарите

Седиштето на СЕММ - Скопје е во Скопје на бул. Метрополит Теодосиј Гологанов 54/2

Претежната дејност на СЕММ - Скопје согласно Решението од Централен Регистар на Република Македонија е 94.99 - Дејности на други организации врз база на зачленување, неспомнати на друго место.

Основни цели и задачи на Програмата на СЕММ се:

- ❖ Заштита на слободата на медиумите и правото на јавноста да биде информирана;
- ❖ Спречување на влијанието на државата, политичките партии и другите центри на моќ врз медиумите;
- ❖ Штитење на интересите на јавноста преку обезбедување независен ефикасен правичен процес на решавање на поплаки за медиумските содржини;
- ❖ Промовирање на квалитет во медиумските содржини усвојувајќи јасни и практични упатства за работењето на уредниците и новинарите;
- ❖ Подигање на свеста на јавноста за професионалните и етички стандарди кои медиумите треба да ги почитуваат;
- ❖ Создавање амбиент на самокритичност, самосвесност и отчетност на медиумите кон публиката;
- ❖ Олеснување на пристапот на публиката до медиумите;
- ❖ Унапредување на етичкиот кодекс на новинарите и
- ❖ Намалување на сите форми на цензура и самоцензура во новинарството.

2. ОСНОВА ЗА ИЗГОТВУВАЊЕ НА ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ

2.1 Основа за подготовка

СЕММ - Скопје финансиските извештаи ги подготвува во согласност со законските прописи кои се применуваат во Република Македонија, а се однесуваат на работењето на непрофитните организации, во прв ред Законот за сметководството за непрофитните организации ("Службен весник на РМ", број 24/03...154/15, натаму: Законот) и Правилникот за сметководството за непрофитните организации ("Службен весник на РМ", број 42/03...175/11, натаму: Правилникот), како и соодветните подзаконски прописи донесени врз основа на Законот.

Овие Финансиски извештаи ги прикажуваат средствата и обврските, приходите и расходите кои се однесуваат на работењето на СЕММ - Скопје.

Веродостојноста е поткрепена со фактот дека СЕММ - Скопје ќе продолжи да работи во иднина.

3. СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ

Во продолжение е изнесено резиме на значајните сметководствени политики кои беа применети при изготвувањето на Финансиските извештаи на СЕММ - Скопје за годината што завршува на 31 Декември 2018 година.

3.1 Приходи и расходи

Признавањето на приходите и расходите се спроведува согласно член 13 од Законот и член 18 од Правилникот, односно според сметководствено начело на модифицирано настанување на деловните промени, односно трансакции.

Според сметководственото начело на модифицирано настанување на деловните промени односно трансакции, приходите се признаат во пресметковниот период во којшто настанале според критериумот на мерливост и расположливост. Приходите се мерливи кога можат да се искажат вредносно. Приходите се расположливи кога се остварени во пресметковниот период или во рок од 30 дена по истекот на пресметковниот период, под услов приходите да се однесуваат на пресметковниот период и служат за покривање на обврските од тој пресметковен период.

Според сметководственото начело на модифицирано настанување на деловните промени односно трансакции, расходите се признаваат во пресметковниот период во којшто настанале или во рок од 30 дена по истекот на пресметковниот период, под услов обврската за плаќање да настанала во тој пресметковен период.

3.2 Долгорочни средства

3.2.1. Почетно вреднување

Непеековниите средства - долгорочните средства почетно се вреднуваат по набавна вредност намалена за вкупниот износ на пресметаната амортизација. Набавната вредност на долгорочните средства ја сочинува куповната цена зголемена за увозни царини, данок на додадена вредност, издатоците за превоз и сите други издатоци кои директно можат да се додадат на набавната вредност, односно на трошоците за набавка.

Согласно член 19 од Законот, под долгорочните средства се сметаат средствата чиј век на траење е подолг од една година.

Долгорочните средства, чија поединечна вредност во моментот на набавка е пониска од 300 евра во денарска противвредност, се прикажува групно како ситен инвентар.

3.2.2. Последователни издатоци

Последователниите издатоци се капитализираат само доколку се подобрува состојбата на средствата над нивниот корисен век на употреба, се зголемува капацитетот, функционалната поврзаност и слично.

3.2.3. Амортизација

Амортизацијата се спроведува со праволиниска метода на отпис која доследно се применува од пресметковен период во пресметковен период, со примена на годишните стапки кои се составен дел на Правилникот. Амортизацијата се пресметува поединечно за секое средство во рамките на групите пропишани со Правилникот се додека вредноста на долгорочните средства не биде во целост надоместена. Корисниот век на употреба, односно рокот на отпишување на долгорочните средства се одредува согласно со пропишаните стапки. Во продолжение се дадени годишните стапки за амортизација, применети на некои позначајни ставки:

Опрема	14% до 20%
Компјутери	20%
Мебел	10 % до 12%

3.2.4. Ревалоризација

Пресметката на ревалоризација на долгорочните средства (материјалните и нематеријалните средства) СЕММ ја врши согласно член 15 од Законот и членовите 29 и 29-а од Правилникот. Согласно цитираните законски одредби, пресметката на ревалоризација се врши во следниве случаи:

- 1) при повлекување од употреба и отуѓување, или
- 2) поради повторно вреднување со пораст на цените на производителите на индустриски производи.

Основица за ревалоризација на долгорочните средства претставува набавната вредност на средствата и нивната сметководствено искажана акумулирана амортизација (исправка на вредноста). Ревалоризацијата на долгорочните средства поради нивно повторно вреднување се врши со примена на стапката на порастот на цените на производителите на индустриски производи, објавена од Државниот завод за статистика. Резултатот од ревалоризацијата на долгорочните средства се пренесува во корист или на товар на изворите на средства.

Ревалоризацијата на долгорочните средства кои се расходувани или отуѓени во текот на пресметковниот период, се врши така што сите состојби на долгорочните средства од претходната година се множат со индексот на кумулативниот пораст на цените на производителите на индустриските производи на домашен пазар од почетокот на пресметковниот период до крајот на месецот во кој средствата се расходувани или отуѓени.

3.3 Побарувања

Побарувањата се признаваат според нивното настанување.

3.4 Залихи на ситен инвентар

Залихи на ситен инвентар, се признаваат согласно член 14 став 7 од Законот за сметководство за непрофитни организации според кој долгорочни средства чија поединечна вредност во моментот на набавката е пониска од 300 евра во денарска противвредност се класифицира како ситен инвентар.

Ситниот инвентар се отпишува еднократно во целина при неговото ставање во употреба.

3.5 Пари и парични еквиваленти

Парите и паричните еквиваленти се состојат од паричните средства во благајна, на трансакциски сметки, депозити во банки и високо ликвидни вложувања кои брзо

можат да се претворат во пари. Паричните средства во благајната и на сметките во домашна валута се прикажуваат во номинален износ, а во странска валута по средниот курс на Народната банка на Република Македонија на денот на билансирањето.

3.6 Обврски

Обврските се признаваат според нивното настанување.

3.7 Обврски за даноци

Даноците се пресметуваат и се плаќаат согласно законските прописи во Република Македонија. Основните активности кои ги извршува СЕММ не преставуваат промет во смисла на Законот за данокот на додадена вредност и не се предмет на оданочување со ДДВ. Данокот од добивка се пресметува и плаќа на утврдена даночна основа како разлика помеѓу приходите и расходите кои произлегуваат од вршење на стопанска дејност зголемена за непризнаените расходи согласно Законот.

4. ВКУПНИ ПРИХОДИ

Вкупните приходи се состојат од следново:

	31 Декември 2018	31 Декември 2017
Приходи од наплатени донации	5.464.114	5.304.227
Приходи од камати и курсни разлики	214	87
<i>Вкупно приходи од донации</i>	<u>5.464.328</u>	<u>5.304.314</u>

Приходите од донации за годината што завршува на 31 Декември 2018 година се однесуваат на уплатени средства на сметката на Здружението за реализирање на нејзините проекти активности.

Приходите од донации по донатори се како што следат:

	31 Декември 2018	31 Декември 2017
Кралство Холандија	3.718.113	2.410.950
Унеско	794.552	1.465.595
Цивика мобилитас	162.914	1.427.682
МЦМС	328.765	-
Европска унија - Жан Моне проект	459.770	-
<i>Вкупно приходи од донации</i>	<u>5.464.114</u>	<u>5.304.227</u>

5. ВКУПНИ РАСХОДИ

Вкупните расходи се состојат од следново:

	31 Декември 2018	31 Декември 2017
Трошоци за материјали	69.601	70.116
Потрошена енергија	31.794	38.324
Трошоци за одржување	199.570	225.469
Комунални услуги	8.474	5.448
ПТТ услуги, телефони и интернет	113.543	100.035
Трошоци за превоз	92.764	31.137
Дневници за службени патувања	485.077	243.733
Наемнини	531.346	199.100
Интелектуални услуги	1.680.558	1.095.610
Останати услуги	495.980	399.768
Бруто плати	1.797.823	1.540.920
Останати расходи	738.373	240.139
<i>Вкупно направени расходи за појтрошени материјали</i>	<u>6.244.903</u>	<u>4.189.799</u>

6. НЕТЕКОВНИ СРЕДСТВА

Нетековните- долгорочни средства се состојат од следново:

2018	Постројки и опрема	ВКУПНО
Ревалоризирана набавна вредност		
Салдо на 1 Јануари 2018	364.740	364.740
Нови набавки	-	-
Расходувани	-	-
Ревалоризација	-	-
<i>Салдо на 31 Декември 2018</i>	<u>364.740</u>	<u>364.740</u>
Ревалоризирана исправка на вредноста		
Салдо на 1 Јануари 2018	156.158	156.158
Амортизација за 2018	59.063	59.063
Ревалоризација на исправката	-	-
<i>Салдо на 31 Декември 2018</i>	<u>215.221</u>	<u>215.221</u>
Нејо сметководствена вредност на 31 Декември 2018	<u>149.519</u>	<u>149.519</u>
Нејо сметководствена вредност на 1 Јануари 2018	<u>208.582</u>	<u>208.582</u>

СОВЕТ ЗА ЕТИКА ВО МЕДИУМИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - ЕТИКАПРЕС Скопје

БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ ЗА ПЕРИОД 01.01.2018-31.12.2018

2017	Постројки и опрема	ВКУПНО
Ревалоризирана набавна вредност		
Салдо на 1 Јануари 2017	359.704	359.704
Нови набавки	-	-
Расходувани	-	-
Ревалоризација	5.036	5.036
<i>Салдо на 31 Декември 2017</i>	<i>364.740</i>	<i>364.740</i>
Ревалоризирана исправка на вредноста		
Салдо на 1 Јануари 2017	96.554	96.554
Амортизација за 2017	58.252	58.252
Ревалоризација на исправката	1.352	1.352
<i>Салдо на 31 Декември 2017</i>	<i>156.158</i>	<i>156.158</i>
Нејто сметководствена вредност на 31 Декември 2017	208.582	208.582
Нејто сметководствена вредност на 1 Јануари 2017	263.150	263.150

Најголем дел од нетековните - долгорочните средства кои ги користи СЕММ се компјутери, компјутерска опрема и канцеларски мебел.

7. КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА

Краткорочните побарувања се состојат од следново:

	31.Декември 2018	31 Декември 2017
Депозити	17.220	17.220
<i>Вкупно депозити</i>	<i>17.220</i>	<i>17.220</i>

8. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА

Паричните средства се состојат од следново:

	31.Декември 2018	31 Декември 2017
Денарски сметки	1.078.523	1.847.713
Благајна	4.166	35.793
Картички	2.505	1.186
<i>Вкупно парични средства</i>	<i>1.085.194</i>	<i>1.884.692</i>

9. КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ СПРЕМА ДОБАВУВАЧИ

Краткорочните обврски спрема добавувачите се состојат од следново:

	31.Декември 2018	31 Декември 2017
Обврски спрема добавувачи	8.275	8.275
<i>Вкујно обврски</i>	8.275	8.275

10. ПОТЕНЦИЈАЛНИ ПОБАРУВАЊА И ОБВРСКИ

Здружението не води судски постапки во кои се јавува како тужител или како тужена страна.

11. ПОСЛЕДОВАТЕЛНИ НАСТАНИ

По датумот на финансиско известување не се случиле настани од материјално значење, кои треба да се прикажат во финансиските извештаи.